

Доклад «Современные формы вовлечения родителей в образовательный процесс Детского сада»

Подготовил: старший воспитатель
Пономарева Валентина Владимировна

Кто на лавочке сидел,
Кто на улицу глядел...

Все мы прекрасно знаем эти строчки из стихотворения Сергея Михалкова.

Помним, что дальше:

И спросила Нина тихо:

- Разве плохо быть портнихой?...

Это стихотворения как нельзя лучше показывает, что нет плохих или стыдных профессий. Что каждый труд человека необходим в нашем мире. И задача педагога показать, научить детей ценить, уважать любой труд, любую профессию.

В конце учебного года в подготовительных группах нашего Детского сада по традиции проходит интервьюирование детей для выпускного фильма. Детей спрашивают: «Кем они хотят стать?».

Ответы бывают самыми разнообразными.

От категоричных: «Я еще не определился, потому что у меня еще есть время», до нежных: «Ветеринаром, мне нравятся животные – они такие милые».

От предсказуемых «Хочу быть военным, как папа», до неожиданных «Я хочу быть дворником». Почему? «Потому что мне нравится убирать листья...» Что навеяло ребенку этот ответ? Увиденный фрагмент фильма, передачи? Или он в тот момент вспомнил, как шуршат листья под ногами в осеннем лесу?

Большинство детей в этом возрасте еще не понимают таких понятий как престижная работа, высокооплачиваемая, модная... Они понимают: нравится или нет, люблю не люблю, хочу быть как мама. И наша задача объяснить ребенку, что любой профессией нужно гордиться; выполнять ее так, чтобы не было стыдно.

В нашем Детском саду разработан и с успехом реализуется проект «Калейдоскоп профессий». Проект помогает ребенку стать более грамотным, умеющим ориентироваться в большом разнообразии профессий современного мира.

Без помощи родителей (законных представителей) процесс внедрения проекта в работу Детского сада прошел бы не так успешно.

Формы взаимодействия детского сада, педагога с детьми и родителями (законными представителями) – это организация совместной деятельности и общения. Основная цель всех видов форм и методов взаимодействия – установление доверительных отношений между детьми, родителями и педагогами, объединение их в одну команду, для решения общей проблемы.

Самая любимая форма у наших родителей – это День открытых дверей. Родители с удовольствием посещают занятия, сюжетно – ролевые игры, организованные педагогами. А выставки, конкурсы не только посещают, но и

активно принимают в них участие: помогают в подготовке методических пособий, экспонатов. Сшить красивую униформу продавца, костюм медсестры... Большинство родителей с радостью берутся за это дело. И каждый раз – это маленький шедевр. Потому что каждый родитель старается приготовить для игры своего ребенка что-то оригинальное, интересное, необычное.

А встречи с интересными людьми! С каким воодушевлением готовятся к таким мероприятиям не только дети, но и родители. Этот процесс захватывает каждое поколение: младшие придумывают интересные вопросы, а взрослые с ответственностью подходят к каждому выступлению. Стараются найти такие слова, которые бы поняли дети. Каждый выступающий пытается донести информацию о своей профессии интересным и доступным для ребенка языком.

С помощью наших родителей мы создали такие альбомы как «Профессия моей семьи», «Трудом прославлен город мой». Дети с интересом рассматривают альбомы, находят фотографии своих родителей, а воспитатель читает комментарии к каждой профессии.

Ежемесячно в нашем детском саду выпускается вестник «Для Вас, родители!». Где печатаются фотографии и новости о мероприятиях, прошедших в Детском саду за месяц.

Так же воспитатели групп совместно с родителями создают группы в сети интернет, где идет общение по всем вопросам. А также выкладываются фотографии, консультации, объявления.

В нашем Детском саду воспитательный процесс построен таким образом, чтобы учитывались все мелочи повседневной жизни ребенка в социуме, семье, коллективе. Слаженная работа педагогов и родителей построена так, чтобы все дети стали активными участниками жизни группы, были честными, добрыми, и заботливыми. И мы надеемся, что и дальнейшая наша работа будет нести только положительные результаты.